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дієві  інструменти у формуванні  інформаційного  

процесу та гарантуватиме  безпечний рівень 

господарюючого суб’єкта починаючи з етапу 

первинного спостереження даних.  
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В сучасних умовах господарювання 

підвищується рівень ризику підприємницької 

діяльності, а обмеженість ресурсів зумовлює 

необхідність постійного пошуку приорітетних 

стратегічних цілей. Дослідження та оцінка 

діяльності підприємства на ринку для розробки 

довгострокової конкурентоспроможної стратегії 

здійснюється за допомогою методик 

стратегічного аналізу. Для розробки 

довготривалої інвестиційної політики з 

врахуванням змін зовнішнього середовища 

застосовується портфельний аналіз. Наразі для 

підприємств залишається гострою проблема 

використання таких методів портфельного 

аналізу, які б дали можливість оптимізувати 

діяльність та підвищити 

конкурентоспроможність суб’єкта 

господарювання на ринку. 

На сьогоднішній день виділяють велику 

кількість методів, методик та моделей 

портфельного аналізу. Проте особливого 

значення набув портфельний аналіз за 

допомогою матриць. Матриці для портфельного 

аналізу зазвичай є двовимірними таблицями, де 

по осях відкладаються граничні значення 

розглянутих факторів.  

Таблиця 1 

Переваги та недоліки матриць портфельного аналізу 
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Продовження таблиці 1 

 

* Складено на основі [1,2,3] 

 

Квадранти утворюються перетином 

прикордонних значень обох чинників. 

Попадання бізнес-одиниць в той чи інший 

квадрант означає застосовність до них типових 

стратегічних рекомендацій. Розглянемо більш 

детально основні моделі, які найчастіше 

застосовуються в аналізі (таблиця 1).  

Незважаючи на всі наведені переваги 

методів портфельного аналізу єдиного 

повноцінного комплексу, який враховував би  

 

всі значущі елементи не існує. Однак при 

поєднанні певних методів, а саме: комплексного 

аналізу PIMS, моделі GE/McKinsey та моделі 

«Shell» - DPM з  урахуванням факторного 

аналізу та PEST аналізу дану проблему можна 

вирішити. 
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Наша пропозиція ґрунтується саме на 

тому щоб на основі емпіричної моделі PIMS за 

якої можлива оцінка та порівняння підприємства 

(продуктів) у певній галузі створити програму, 

яка матиме змогу об’єктивно та повноцінно 

провести аналіз та запропонувати стратегію для 

кожного підприємства з урахуванням їх 

особливостей. 

Основою програми повинна бути модель 

PIMS так, як її головною перевагою є те, що 

стратегії які створюються у ній є досить 

успішними, але вона не дає змогу оцінити вплив 

якісних показників, що є некоректним, так як 

вони можуть зіграти вирішальну роль при 

рейтинговій оцінці підприємств певної галузі. 

Доповнення програми моделлю 

Ge/McKinsey дає можливість саме враховувати 

якісні показники, які поділяються на 2 групи 

факторів суб’єктивного характеру. Дана модель 

дає змогу застосовувати її у всіх фазах життєвого 

циклу попиту нехтуючи умовами конкуренції. 

Поєднання моделі Ge/McKinsey з 

моделлю "Shell" – DPM є доречним через те, що 

ці моделі побудовані на двомірній матриці та 

поєднання кількісних і якісних показників в 

єдиній параметричній системі не буде 

спотворювати результати, а врахування 2 груп 

факторів суб’єктивного характеру надаватиме 

змогу більш детально розглядати підприємство 

та вибирати подальшу стратегію з урахування 

певної внутрішньої специфіки.  

Долучення моделі Mckinsey / General 

Electric до запропонованої програми призведе до 

розширення спектру конкурентоспроможність 

підприємства (товару) на поточному ринку, а 

також до оцінки перспективи товару в нових 

сегментах. За рахунок використання у 

розрахунках рівня конкурентоспроможності 

товару компанії і привабливості ринкового 

сегменту використовується інтегральний 

показник оцінки, який підвищує правдивість та 

вагомість/важливість кожного критерію який 

буде задіяний у розрахунках. 

Так, як завданням кожної з методик є 

встановлення факторів, що впливають на 

довгостроковий прибуток, які в сукупності на 

80% пояснюють відмінності в показниках 

ефективності діяльності використання 

факторного аналізу буде доречне. Оскільки це 

методика комплексного вивчення та оцінка 

впливу факторів на величину результуючого 

показника. За умови, що можлива побудова 

багатофакторної залежності, в якій фактори 

повинні знаходитися в причинно-наслідкових 

зв’язках із досліджуваним показником це 

сприятиме проведенню оцінки впливу кожного 

фактору системи (підсистеми) на формування 

фінансових показників підприємства. 

Застосування такої економіко-математичної 

моделі дозволяє розширити факторну систему 

вводячи абсолютно новий набір індикаторів 

ефективності діяльності та знайти приховані, але 

об’єктивно існуючі закономірності та виявити 

статистичні зв’язки результативних ознак з 

факторами та прогнозувати розвиток процесу. 

Саме для прогнозування розвитку 

процесів буде доречним при створенні 

програмного забезпечення портфельного аналізу 

врахувати PEST аналіз. Оскільки він дозволяє 

оцінити макросередовище підприємства та є 

інструментом довгострокового стратегічного 

планування і складається на 3-5 років вперед, з 

щорічним оновленням даних.  

Так, як PEST аналіз є інструментом за 

допомогою якого підприємство може оцінити 

вплив зовнішніх факторів і ризики для бізнесу, 

він легко піддається зміні і набуває все нові 

варіації. Доповнюючи компонентами PESTELI та 

галузевого аналізу ринку PEST більш детально 

розглядає можливі зміни, які впливають на 

прибутковість існування в галузі та розробку 

тактичних дій, які можуть знизити негативний 

вплив фактора на діяльність і максимізують 

прибуток.  

За допомогою впровадження такої 

програми можливе буде вивчення джерел 

прибутку, оцінка фінансової стійкості і 

рентабельність підприємства, аналіз динаміки 

витрат і грошових потоків підприємства. 

Використання різних матричних методів 

допоможуть  оцінити конкурентоспроможність, 

як окремого продукту, так і цілого підприємства, 

детально відобразити процес товарообігу і бізнес 

процесів, оцінити можливості внутрішньої і 

зовнішньої загрози компанії.  І найголовніше, на 

основі проведеного комплексного аналізу буде 

запропоновано стратегії, які підходять даній 

компанії і враховують її особливості.  

Для України така програма матиме 

велике значення, підприємство зможе вчасно 

реагувати на зміни зовнішнього середовища та 

допоможе малому та середньому бізнесу 

залишатися конкурентоспроможним на ринку 

незалежно від обставин які на ньому 

відбуваються, залучить на ринок нові 

підприємства та допоможе зарубіжним 
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інвесторам отримати реальну інформацію про функціонування підприємства.  

 

Література 
1. Давидов Г.М. Стратегічний аналіз : навч. посіб. / Г. М. Давидов, В. М. Малахова, О. А. Магопець, А. 

М. Лисенко, Ю. Г. Давидов. - К. : Знання, 2011. - 389 c. - (Вища освіта XXI ст.). - укp. 

2. Дикань В.Л. Стратегічне управління : навч. посіб. / В. Л. Дикань, В. О. Зубенко, О. В. Маковоз, [та 

ін..]. – Київ : ЦУЛ, 2013. – 272 с. 

3. Довгань Л.Є., Стратегічне управління. Навчальний посібник. / Л. Є. Довгань, Ю.В. Каракай, Л.П. 

Артеменко — К. : Центр учбової лі тера тури, 2009. — 440 с. 

 
  

УДК 368.91(477) 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РИНКУ СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНІ 

Чвертко Л.А. – к.е.н., доцент; Демченко Т.А. – к.е.н., доцент 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

Страхування життя – це вид особистого 

страхування, який передбачає обов’язок 

страховика здійснити страхову виплату згідно з 

договором страхування у разі смерті 

застрахованої особи, а також, якщо це 

передбачено договором страхування, у разі 

дожиття застрахованої особи до закінчення 

строку дії договору страхування та (або) 

досягнення  

 

 

 

застрахованою особою визначеного договором 

віку. 

Страхування життя є важливим 

елементом соціальної системи держави, засобом 

захисту рівня добробуту населення та 

забезпечення стабільності економічної розвитку, 

а також досить могутнім джерелом внутрішніх 

інвестицій. Адже кошти, що сформовані за 

рахунок страхових внесків за договорами 

страхування життя, призначені виключно для 

майбутніх страхових виплат, і забезпечують 

значну частину довгострокових інвестицій у 

національну економіку.  

Досвід розвинених країн показує, що 

розвиток ринку страхування життя визначається 

рівнем матеріального забезпечення населення, 

розумінням населенням необхідності 

індивідуальної та власної відповідальності і  

 

 

 

 

 

турботи про небезпеки та життєві ризики, 

попереднім досвідом страхування життя  

населення, доступністю якісних страхових 

продуктів, розвитком альтернативних 

фінансових інститутів тощо [5]. Саме ці фактори 

впливають на структуру страхових премій та 

виплат зі страхування життя.Аналіз показників 

розвитку вітчизняного ринку страхування життя 

України свідчить у цілому про їхню позитивну 

Таблиця 1 Основні показники розвитку ринку страхування життя в Україні  

у 2008–2015 рр. 


